

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 35Nt/71/2025
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2125012905
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 11. 2025
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Branislav Krivošík
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2025:2125012905.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom JUDr. Branislavom Krivošíkom v trestnej veci odsúdeného A. B., o návrhu riaditeľa ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov, dňa 14.11.2025 takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku súd určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov tak, že odsúdený A. B., nar. XX.XX.XXXX v Bratislave, trvale bytom Lehnice, t.č. ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou, vykoná tresty odňatia slobody, ktoré mu boli uložené:

- rozsudkom Mestského súdu Bratislava I zo dňa 2.10.2025 sp.zn. B2-4T/37/2023 pre trestný čin krádeže podľa § 212 ods.1 písm. a) Trestného zákona, v trvaní 12 (dvanásť) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,

- rozsudkom Mestského súdu Bratislava I zo dňa 28.9.2023 sp.zn. B2-31T/97/2022 pre trestný čin krádeže podľa § 212 ods. 1 písm. a), ods. 2 písm. b), ods. 3 písm. b) Trestného zákona v trvaní 2 (dva) roky a 6 (šesť) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,

v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Riaditeľ ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou podaním doručeným súdu dňa 31.10.2025 navrhol v predmetnej veci ujednotiť výkon postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdenému.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva..

Súd vykonal dokazovanie oboznámením sa s hodnotením odsúdeného, skráteným výpisom klienta a odpisom registra trestov odsúdeného.

Riaditeľ ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou podal na tunajší súd návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu horeuvedených trestov. Z hodnotenia riaditeľa ÚVTOS vyplýva, že odsúdený bol dňa 2.7.2024 premiestnený do ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou na ďalší výkon trestu. Po týždennom pobyte na nástupnom oddiele bol umiestnený na oddiel s diferenciačnou skupinou „B“, kde sa nachádza aj v súčasnosti. Menovaný bol zadržaný dňa 6.3.2023 a následne dodaný dňa 9.3.2023 na výkon trestu odňatia slobody do ÚVV a ÚVTOS Bratislava. Správanie a vystupovanie počas jeho výkonu trestu v ÚVV a ÚVTOS Bratislava bolo na požadovanej úrovni, výchovné problémy nespôsobil. Pracovne zaradený nebol. Disciplinárne odmenený, ani disciplinárne potrestaný nebol. Dňa 18.4.2023 bol premiestnený na ďalší výkon trestu odňatia slobody do ÚVTOS Želiezovce so stredným stupňom stráženia. Správanie

a vystupovanie počas jeho výkonu trestu v rámci stredného stupňa stráženia v ústave Želiezovce bolo na požadovanej úrovni. Príkazy a nariadenia príslušníkov rešpektoval. V osobných veciach si udržiaval primeraný poriadok, zásady hygieny dodržiaval. Spomedzi odsúdených zastával funkciu člena oddielovej samosprávy pre disciplínu a poriadok a vykonával funkciu odsúdeného určeného do služby. Úlohy vyplývajúce z funkcií si plnil k spokojnosti nadriadených a bol nápomocný príslušníkom pri organizačnej činnosti. V rámci vzdelávania absolvoval rekvalifikačný kurz „Práca s osobným počítačom“. Pracovne zaradený bol na stráženom pracovisku mimo ústav Cesam s.r.o. C. od 27.6.2023 do 26.9.2023 a od 5.10.2023 do 14.4.2024. V ÚVTOS Želiezovce bol dvakrát disciplinárne odmenený, naposledy dňa 11.12.2023 povolením prijatia balíka do hmotnosti 5 kilogramov za plnenie pracovných povinností. Disciplinárne potrestaný nebol. Uznesením Okresného súdu Levice zo dňa 14.6.2024 sp.zn. 4Nt/44/2024 o zmene spôsobu výkonu trestu bol preradený do ústavu s minimálnym stupňom stráženia. Správanie a vystupovanie menovaného počas výkonu trestu v aktuálnom ústave nebolo vždy na požadovanej úrovni. Má evidované dva negatívne poznatky. Prvý kedy na skupine preventívno-bezpečnostnej skupiny priznal, že úmyselne uviedol do omylu príslušníka zboru a to tak, že požiadal o zmenu telefónneho čísla na povolenú osobu, ale toto nové zaevidované telefónne číslo patrilo inej, jemu nepovolenej osobe, s ktorou sa pravidelne telefonicky kontaktoval. V druhom prípade bol menovanému vykonaný odber biologického materiálu, ktorý bol pozitívny na prítomnosť liečiva pregabalín. Ústavný poriadok a časový rozvrh dňa sa snaží dodržiavať. Príkazy a nariadenia príslušníkov ústavu rešpektuje. Zachováva zásady slušného správania a vystupovania voči osobám, s ktorými prichádza do styku. Osobnú ako aj kolektívnu hygienu dodržiava, ustrojenosti venuje adekvátnu pozornosť. V osobných veciach si udržiava primeraný poriadok. V kolektíve spoluodsúdených sa konfliktným situáciám vyhýba. Z radov odsúdených zastáva funkciu oddielovej služby. Úlohy vyplývajúce z funkcie si plní zodpovedne a je nápomocný príslušníkom pri organizačnej činnosti. V tunajšom ústave doposiaľ disciplinárne odmenený nebol. Disciplinárne potrestaný bol dvakrát. Má uložený jeden disciplinárny trest zo dňa 3.4.2025 celodenné umiestnenie do uzavretého oddielu na desať dní za intoxikáciu organizmu. Počas výkonu trestu v tunajšom ústave neabsolvoval žiadny rekvalifikačný kurz ani iné formy vzdelávania. Do akcií organizovaných v rámci kultúrno-osvetovej činnosti sa zapájal. V období od 8.11.2024 do 31.12.2024 bol členom športovo kombinovaného krúžku. Od 5.8.2025 je členom chovateľského krúžku. Svoj voľný čas sa snaží tráviť v rámci svojich záujmov a možností zmysluplne. V tunajšom ústave bol pracovne zaradený od 11.2.2025 do 17.2.2025 na pracovisku v ústave s dohľadom Bagesey, odkiaľ bol zo zdravotných dôvodov vyradený. Momentálne nie je pracovne zaradený na žiadnom pracovisku z dôvodu nedostatku jemu vhodných pracovných príležitostí. Podľa potreby a určenia je zapájaný do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného v oblasti udržiavania čistoty a upravenosti ubytovacích a spoločných priestorov oddielu a ústavu. K prideleným úlohám pristupuje zodpovedne. Odsúdený vyrastal v neúplnej rodine. Vychovávala ho prevažne stará matka. Súrodencov nemá. Po ukončení základnej školy ďalej v štúdiu pokračoval na Strednom odbornom učilišti stavebnom, ktoré zanechal už v prvom ročníku. Menovaný nie je vyučený v žiadnom odbore. Doposiaľ riadne zamestnaný nebol. Na úrade práce sociálnych vecí a rodiny evidovaný nebol. Je slobodný, bezdetný. Kontakt počas výkonu trestu odňatia slobody udržiava formou telefonovania, návštev a občasnej korešpondencie s matkou. Ďalej je v písomnom a telefonickom kontakte s kamarátkou. Odsúdený nie je zaradený do skupinových foriem práce. V súčasnosti je mu venovaný individuálny prístup s vedením k zodpovednosti, sebakontrolu, sebadisciplíne, rešpektovaniu spoločenských noriem, zvyšovaniu morálneho a právneho vedomia a ku kritickému náhľadu na požívanie omamných látok. Možno konštatovať, že odsúdený v súčasnosti čiastočne plní ciele programu zaobchádzania. Vzhľadom k uvedeným skutočnostiam a rozhodnutiu Mestského súdu Bratislava I vedeného pod sp.zn. B2-31T/97/2022 zo dňa 28.9.2023 a rozhodnutiu Mestského súdu Bratislava I, vedeného pod sp.zn. B2-4T/37/2023 zo dňa 2.10.2025, ktorý nariadil odsúdenému ďalší trest v dĺžke dvanásť mesiacov so zaradením do ústavu so stredným stupňom stráženia, riaditeľ ÚVTOS v závere navrhuje určiť odsúdenému spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Zo skráteného výpisu klienta a odpisu registra trestov odsúdeného má súd preukázané, že menovaný bol odsúdený rozsudkom Mestského súdu Bratislava I zo dňa 2.10.2025 sp.zn. B2-4T/37/2023 pre trestný krádeže podľa § 212 ods. 1 písm. a) Trestného zákona na trest odňatia slobody v trvaní 12 (dvanásť) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a rozsudkom Mestského súdu Bratislava I zo dňa 28.9.2023 sp.zn. B2-31T/97/2022 pre trestný čin krádeže podľa § 212 ods. 1 písm. a), ods. 2 písm. b) a ods. 3 písm. b) Trestného zákona na trest odňatia slobody v trvaní 2 (dva) roky a 6 (šesť) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia. Uznesením okresného súdu Levice zo dňa 14.6.2024 sp.zn.

4Nt/44/2024 bol odsúdenému zmenený spôsob výkonu trestu odňatia slobody v trestnej veci mestského súdu Bratislava I sp.zn. B2-31T/97/2022 zo stredného na minimálny stupeň stráženia.

Odsúdený bol doposiaľ 15 krát súdne trestaný.

Súd po preštudovaní spisového materiálu, predovšetkým hodnotenia ústavu na výkon trestu, skráteného výpisu klienta a odpisu registra trestov, dospel k záveru, že odsúdeného je potrebné na výkon postupne uložených trestov odňatia slobody zaradiť do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Súd pri svojom rozhodovaní o určení spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody u odsúdeného prihliadol na hodnotenie odsúdeného vo výkone trestu odňatia slobody, podľa ktorého odsúdený bol v aktuálnom ústave dva krát disciplinárne potrestaný, jeho správanie nebolo vždy na požadovanej úrovni. Súd prihliadol tiež na tú skutočnosť, že odsúdený bol doposiaľ spolu pätnásťkrát súdne trestaný, už bol opakovane vo výkone nepodmienečného trestu odňatia slobody, napriek tomu opakovane pácha trestnú činnosť. S prihliadnutím na vyššie uvedené skutočnosti súd dospel k záveru, že výkon trestu odňatia slobody v strednom stupni stráženia u odsúdeného splní svoj účel lepšie ako v ústave s minimálnym stupňom stráženia. Z tohto dôvodu rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia a určil odsúdenému spoločný spôsob výkonu hore uvedených postupne uložených trestov odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.